



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 октября 2012 года, № 203 (5593)

Вторник

## Узбекистан — Азербайджан: ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

11–12 октября состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджанскую Республику



С первых минут пребывания узбекской делегации в Азербайджане ощущалось не только традиционное гостеприимство, которым славится древняя азербайджанская земля, но и особые чувства теплоты, дружбы и уважения к нашей стране.

Отношения между нашими странами не подвержены внешнеполитической конъюнктуре и основываются на глубоких исторических корнях, общности и близости национальных традиций, обычаев, языка, культуры и религии, имеют четко обозначенные ориентиры. В новейшей истории наших дружественных связей есть множество примеров, когда на различных уровнях мы искренне протягивали друг другу руку взаимной помощи и поддержки.

Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан был нацелен прежде всего на дальнейшее укрепление дружеских отношений между странами, реализацию достигнутых ранее договоренностей, определение перспективных приоритетов в развитии двустороннего сотрудничества.

Узбекистан всегда придавал особое значение укреплению восторженного взаимодействия с Азербайджаном. За годы независимости установились доверительные отношения, характеризующиеся отсутствием каких-либо противоречий или проблем.

На этом фоне в духе конструктивизма и прагматизма прошли переговоры сторон, в ходе которых были обсуждены состояние узбекско-азербайджанских отношений и перспективы их развития, а также актуальные проблемы региональной и международной безопасности. Был подписан ряд важных документов.

Достигнутые реальные результаты позволили вывести уровень двусторонних отношений на качественно новый уровень стратегического партнерства.

Обсуждая проблемы региональной безопасности, стороны высказались за мирное урегулирование сохраняющихся конфликтов и очагов напряженности на основе неукоснительного соблюдения принципа территориальной целостности государств.

Сегодня Азербайджан в сложных условиях сохранения противостояния на Южном Кавказе делает уверенные шаги по реализации программ развития экономики, ее диверсификации, эффективного использования богатейших ресурсов страны. В стране создана промышленная база на основе современных технологий, расширения экспортной составляющей и интеграции в мировые рынки. Азербайджан, используя свое географическое и геостратегическое положение, закрепил за собой статус одного из важнейших логистических центров макрорегиона.

Несмотря на то, что Узбекистан и Азербайджан не имеют общих границ в их традиционном понимании, наши страны многое объединяет ввиду растущей геополитической и геэкономической взаимозависимости Южного Кавказа и Центральной Азии.

События последних лет ясно показывают, что в этих важных районах мира, узловых точках мировой политики, где сконцентрированы огромные минерально-сырьевые и углеводородные ресурсы, значительный культурно-исторический и человеческий потенциал, перелетаются и порой открыто сталкиваются интересы самых различных внешних сил и мировых держав.

Регионы, естественно, имеют свою специфику, но также имеют много общего.

Это объективно обуславливает необходимость и значимость координации деятельности и взаимных контактов для создания благоприятных внешних условий в деле обеспечения безопасности и устойчивого социально-экономического развития наших стран и регионов.

Стабилизирующая роль Узбекистана и Азербайджана особенно ответственна на нынешнем этапе, когда возрастают потенциальные риски в наших регионах, и мы должны адекватно на них реагировать.

В ходе состоявшихся переговоров были также рассмотрены вопросы, связанные с развитием двусторонних отношений в торгово-экономической и транспортно-коммуникационной сферах.

Главы государств пришли к выводу, что нынешнее состояние двусторонней торговли не отражает тот экономический потенциал, которым обладают Узбекистан и Азербайджан. Необходимо реализовать действенные меры для доведения объемов товарооборота до более высокого уровня.

Учитывая потенциал Азербайджана в нефтегазовой промышленности, Узбекистан готов закупать на долгосрочной основе оборудование для нефтегазовой промышленности и запасные части к нему, продукцию нефтехимической промышленности, а также другую продукцию, производимую предприятиями Азербайджанской Республики.

В то же время предприятиями Узбекистана готовы поставлять Азербайджанской Республике современные легковые и грузовые автомобили и пассажирские автобусы, сельскохозяйственную технику, широкий ассортимент продукции электронной, химической промышленности, готовую текстильную продукцию, цемент и строительные материалы, минеральные удобрения и другие товары.

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан был организован ряд мероприятий и двусторонних встреч с азербайджанскими партнерами, в ходе которых обсуждался широкий круг вопросов углубления и расширения торгово-экономического сотрудничества.

Так, в ходе состоявшегося очередного 10-го заседания Межправительственной комиссии по сотрудничеству между Узбекистаном и Азербайджаном стороны высказали обоюдную заинтересованность в использовании значительных резервов и возможностей для роста торгово-экономических отношений, а также сотрудничестве в сфере транспортных коммуникаций и

транзита, расширении договорно-правовой базы и т. д.

Подтверждая большой потенциал для увеличения взаимовыгодных торговых отношений между нашими странами, в ходе состоявшегося 11 октября Узбекско-Азербайджанского бизнес-форума, в котором приняли участие более 100 представителей ведущих азербайджанских компаний, стороны обсудили конкретные предложения по взаимным поставкам широкого ассортимента различной продукции.

К примеру, высоким спросом в Азербайджане пользуются современные легковые автомобили производства «Джи-Эм Узбекистан», выпускаемые под брендом «Шевроле». Стоит отметить, что за последние 5 лет в Азербайджан поставлено около 4,5 тысячи автомобилей узбекского производства, и достигнута договоренность о поставке в ближайшие годы еще 3,3 тысячи единиц этой продукции.

В целях дальнейшего стимулирования увеличения объемов поставок автомобилей в Азербайджан в настоящее время начата проработка вопроса проведения в Баку презентации новой модели «Кобальт».

Перспективным направлением сотрудничества является также организация поставок в Азербайджан пассажирских автобусов, крупнотоннажных грузовых автомобилей, спецтехники, городской коммунальной техники, в том числе пожарных, поливомоетных машин, подъемников и т. д., произведенных в Узбекистане на базе «МАН» и «Исузу».

К примеру, в настоящее время более 400 автобусов «СамАвто» уже работают на пассажирских линиях Азербайджана, а в 2013 году благодаря заслуженному ими доверию запланирована поставка еще 150 автобусов узбекского производства.

Ввиду реализации в Азербайджане государственных программ в области реформирования сельского хозяйства перспективным представляется также осуществление поставок на азербайджанский рынок комбайнов и тракторов, произведенных на СП «УзКлаас Агро» и ОАО «ТТЗ», а также минеральных удобрений.

Имеется опыт поставок на азербайджанский рынок узбекской пшеницы, и азербайджанские компании заинтересованы в продолжении такого сотрудничества с организацией поставок в Азербайджан до 50 тысяч тонн зерновых ежегодно.

В целом проведенные мероприятия и двусторонние переговоры с азербайджанскими партнерами показали высокий интерес к дальнейшему углублению и расширению сотрудничества, о чем свидетельствует солидный пакет подписанных договоренностей на поставку в Азербайджан автомобилей и запчастей, сельскохозяйственной техники, продовольственной пшеницы, минеральных удобрений, кабельно-проводниковой продукции и т. д.

В ходе состоявшихся на высоком уровне переговоров стороны подробно обсудили перспективы развития транспортных коридоров между регионами Центральной Азии и Кавказа, с выходом в страны Европы через черноморский порт Потти и средиземноморский порт Мерсин (Турция).

В данном направлении интерес для Узбекистана представляет использование железнодорожного транспортного коридора Навои — Туркменбаши — Баку — Тбилиси — Карс (Турция), который соединит железные дороги Узбекистана, Туркменистана, Азербайджана и Грузии с сетью Турции и позволит обеспечить выход в Средиземное море через порт Мерсин.

В этом плане стороны подчеркнули, что реализация проекта железной дороги Баку — Тбилиси — Карс создает совершенно новые условия для транспортных и коммуникационных проектов, которые позволят создать новые транспортные артерии — намного более короткие и эффективные с экономической точки зрения.

В принятом по результатам переговоров Совместном заявлении особое внимание обращено на необходимость увеличения экономической кооперации и использования больших резервов и возможностей для расширения торгово-экономических отношений, увеличения товарооборота и взаимных инвестиций, безусловного выполнения Плана мероприятий по реализации Программы экономического сотрудничества, рассчитанной на 2012–2015 годы, подписанного в ходе визита Президента Ислама Каримова в Азербайджан, и где отражены конкретные мероприятия, направленные на реализацию торгово-экономического сотрудничества.

Стороны согласились, что главным координирующим механизмом в этом деле должна стать активная работа Межправительственной комиссии.

При этом стороны отметили проведение в последние годы в Баку и Ташкенте национальных выставок, которые выявили огромный интерес деловых кругов Узбекистана и Азербайджана к наращиванию сотрудничества, особенно в тех сферах, где наши экономики взаимно дополняют друг друга.

Стороны также договорились продолжить работу на двустороннем и многостороннем уровнях для еще более эффективного и взаимовыгодного использования огромного транспортно-коммуникационного и транзитного потенциала наших стран.

Сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере является также одним из главных приоритетов в развитии двусторонних отношений, что обусловлено многовековыми культурными связями, духовной близостью, общностью традиций и культур двух народов.

В Баку установлен памятник Алишеру Навои, а в Ташкенте — Низами Гянджи. Одна из улиц в столице Азербайджана названа именем нашего великого предка ученого Мирзо Улугбека. Одна из улиц столицы Узбекистана названа именем великого сына азербайджанского народа Гейдара Алиева.

Сегодня 40-тысячная азербайджанская диаспора в мире и согласии со многими народами и нациями нашей страны вносит достойный вклад в развитие независимого и суверенного Узбекистана.

Тот факт, что за последние годы 27 азербайджанцев нашей страны, среди которых есть видные ученые и преподаватели, строители и военнослужащие, всенародно любимые мастера культуры и искусств, удостоены высших государственных наград и званий, красноречиво свидетельствует об их роли и достойном месте в нашем обществе.

Представители Азербайджана традиционно принимают участие в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» и занимают призовые места.

Перспективными направлениями двустороннего сотрудничества в этой сфере являются организация совместных научно-технических разработок, развитие прямых контактов между академиями наук и вузами двух стран, проведение различных мероприятий в области культуры.

Одним из достижений динамичного развития Азербайджана является современный облик столицы — города Баку, который поражает своей неповторимостью и темпами строительства. Сегодня это активно развивающийся мегаполис. С одной стороны — это восточный город, а с другой — ничем не уступает западной цивилизации.

В городе произошло практически полное обновление всех магистральных коммуникаций, строительство оригинальных, может быть, необычных для восточных стран конструкций и решений. Это лишний раз свидетельствует о том, что Азербайджан — это не просто один из центров Востока, сегодня это уже современная страна, современная цивилизация с современными архитектурными решениями.

Подводя итог насыщенному и плодотворному визиту Президента Узбекистана Ислама Каримова в Азербайджан, можно с уверенностью сказать, что он явился важным этапом в дальнейшем развитии многостороннего сотрудничества, укрепления стратегического партнерства и формировании всеобъемлющей программы взаимодействия по ключевым проблемам международной жизни на основе взаимной уважения и учета интересов сторон.

Анвар БАБАЕВ, спецкор УзА. Ташкент—Баку—Ташкент Фото Сарвара УРМОНОВА.

## Новые бренды фэшн-индустрии

17 октября в Узбекистане вот уже восьмой раз стартует Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, которая станет центральным событием в отечественной хлопковой индустрии. Именно она является сегодня одним из свидетельств того, насколько наше государство преуспевает в данной сфере.



Хлопковая и легкая промышленность — одна из лидеров по привлечению иностранных инвестиций и производству продукции с высокой добавленной стоимостью. В планах на перспективу —

предложить всему миру новые бренды, способные сделать Узбекистан заметным центром на карте глобальной фэшн-индустрии.

(Окончание на 2-й стр.)

## ДОСТИЖЕНИЯ

Выиграв в финале первенства мира по футболу среди инвалидов-ампутантов у команды России, сборная Узбекистана в третий раз подряд стала чемпионом мира. Это великолепное достижение является ярким результатом огромного внимания к развитию спорта в нашей стране, заботы о физическом и духовном совершенствовании нашей молодежи, особой поддержки людей с ограниченными возможностями.

## Сборная Узбекистана — чемпион мира!

В ходе чемпионата мира, проходившего в российском городе Калининграде, подопечные Мавзурходжи Умарходжаева не потерпели ни единого поражения, не потеряли

ни единого очка. 12 лучших команд планеты были разбиты на две подгруппы, где футболисты играли по круговой системе.

(Окончание на 4-й стр.)

## Очаги несчастий и бед

В современном мире сохранение экологического баланса, обеспечение продовольственной безопасности во многом зависит от разумного использования водно-энергетических ресурсов.

## ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Для Центральноазиатского региона с населением более чем 60 миллионов человек этот вопрос с каждым днем приобретает огромную значимость. Это в первую очередь обусловлено строительством двух крупнейших гидросооружений — Рогунской и Камбаратинской ГЭС. В результате создания гигантских водохранилищ в регионе

может возникнуть серьезная угроза нарушения экологического баланса, последствия которой трудно себе представить.

Во время недавней встречи в Астане президентом Исламом Каримовым и Нурсултаном Назарбаевым придано большое значение совместной и принципиальной позиции по вопросам рационального использования водно-

энергетических ресурсов Центральной Азии и подчеркнули необходимость их решения, включая строительство новых гидротехнических сооружений на трансграничных реках с учетом интересов всех государств региона.

Принципиальная позиция Узбекистана и Туркменистана по этому вопросу была выражена во время визита Ислама Каримова в эту страну. На переговорах с Президентом Гурбангулы Бердымухамедовым особое внимание было уделено вопросам использования водных ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

**В нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на развитие институтов гражданского общества, в том числе органов самоуправления граждан и совершенствование правовых основ их деятельности. Так, за истекший период принято и реализуется более 200 актов законодательства, служащих повышению роли и значения институтов гражданского общества.**

# Махалля — центр притяжения

В результате этого возрастает авторитет махаллы в обществе, что имеет большое значение в укреплении демократических ценностей, обеспечении защиты прав, свобод и законных интересов граждан, реализации потенциала населения, повышении его социально-экономической активности и правовой культуры. Говоря о возрастании авторитета этого института, нельзя не отметить значение Указа главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан» от 9 июля текущего года. Указ не только стимулирует нашу деятельность, но и вдвойне повышает ответственность за судьбы соотечественников, сопричастность к их проблемам. И это уже проявляется в деятельности председателей сходов граждан, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, руководителей общественных формирований «Махалла посбони».

Особую роль имеет создание Указом Президента от 12 сентября 1992 года фонда «Махалла». В этом документе определены основные задачи фонда. На сегодняшний день эффективную деятельность по выполнению этих задач ведут 14 региональных отделов фонда, 194 районных (городских)

его отделения. Около десяти тысяч сходов граждан осуществляют благие дела по сохранению и развитию духовных ценностей, лучших народных обычаев и традиций, расширению культурно-просветительской работы среди населения, укреплению в обществе атмосферы гуманизма, милосердия, взаимовыручки и добрососедства, социальной защите малообеспеченных семей, инвалидов, одиноких пожилых и детей, оказанию материальной помощи остро нуждающимся людям и благоустройству закрепленных территорий. Для реализации мер по этим направлениям, намеченных в государственных программах в 2006—2011 годах, за счет средств фонда затрачено более 14 миллиардов сумов, а за прошедший период 2012 года — свыше 1 миллиарда 200 миллионов сумов.

Кроме того, в течение последних пяти лет почти 2 миллиарда сумов направлено на поддержку детских домов «Мехрибонлик» и домов-интернатов «Саховат», специализированных школ-интернатов, а также на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений. Стало доброй традицией, что во время общенародных хашаров накануне праздников Навруз и Мустакиллик осуществляется не только благоустройство территорий, но и ремонт

жилья одиноких пожилых граждан, оказание материальной помощи малообеспеченным семьям.

Фондом проводится работа по укреплению материально-технической базы сходов граждан. Так, за 2006—2012 годы около 4 тысяч сходов граждан обеспечены компьютерами, в 3 020 — обновлена мебель.

Традиционно организуются смотры-конкурсы, стимулирующие работу активистов махаллы и способствующие активизации деятельности структур, входящих в ее систему. Такие конкурсы, как «Самый образцовый орган самоуправления граждан», «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», «Самая образцовая комиссия по работе с женщинами» позволяют распространить передовой опыт работы. А ежегодно проводимые фондом спортивные соревнования, как «Футбол-лима келажиги», «Махалла-пахлавонлари», «Узбек-якка кураши», играют большую роль в популяризации детского спорта, утверждении здорового образа жизни среди подростков и молодежи.

Фонд «Махалла» уделяет особое внимание повышению эффективности духовно-просветительской работы среди населения, особенно среди

молодежи. С этой целью региональные отделы и отделения фонда содействовали организации в махаллах общественных комиссий «Маънавият тарғиботи» и комитетов духовности, а также более 3 400 информационно-ресурсных центров. Кроме того, участвуют в реализации утвержденного комплекса мер по усилению механизма партнерства «Семья — зяйственной деятельности. К примеру, на приусадебных участках в 495 тысяч гектаров, принадлежащих более чем миллиону семей, выращиваются фрукты, овощи и бахчевые, которые пополняют рынок. Также более четырех миллионов семей имеют крупный рогатый скот. Многие семьи занимаются пчеловодством, рыболовством, птицеводством. Семейное предпринимательство развивается также в сфере услуг. Открываются пекарни, торговые точки, кулинарные, кондитерские и швейные цеха, парикмахерские и другие объекты бытового обслуживания.

В настоящее время разрабатываются предложения по внесению изменений и дополнений в Закон «Об органах самоуправления граждан». Также правлением фонда совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами подготавливаются проекты около 20 нормативно-правовых актов, направленных на совершенствование деятельности сходов граждан.

Конечно, стоящих перед нами задач еще много. Необходимо улучшать, активизировать деятельность махалл по защите прав и интересов населения, формированию здорового поколения. Особо нужно развивать социальное партнерство с органами государственной власти и управления, общественными организациями в выполнении задач, намеченных в Государственной программе «Год семьи». Это требует повышения ответственности каждого работника органов самоуправления граждан в реализации принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Созданные в стране возможности для игроков рынка позволяют им модернизировать и за счет этого наращивать объемы производства, улучшать условия труда работников предприятий. Так, конкретным практическим примером развития и высокой конкурентоспособности отрасли. Это связано прежде всего с тем, что спрос на трикотажную продукцию для детей до 12 лет под такими брендами, как «Elnur Baby», «Bambino», «Simarik». Она изготавливается из экологичных и натуральных тканей по разработкам собственных модельеров и дизайнеров.

Как отметил исполнительный директор предприятия Дониёрбек Маматкулов, до 85 процентов выпускаемой продукции будет поставляться на экспорт в страны СНГ и Европы. Благодаря новой фабрике будет создано

**Анвар АХМЕДОВ, председатель правления благотворительного общественного фонда «Махалла», член Сената Олий Мажлиса.**

# Новые бренды фэшн-индустрии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Любое промышленное развитие строится на нескольких ключевых факторах, среди которых основным выступает выстроенная и продуманная стратегическая программа действий, ориентирующая отрасль на перспективу. Логическим продолжением такой политики стала Программа развития промышленности Узбекистана в 2011—2015 годах, в которой легпрому уделено особое внимание.

В частности, к 2015 году объем производства продукции в отрасли должен возрасти до 7,8 триллиона сумов, а доля индустрии в общем промышленном производстве — до 15,6 процента. Также к 2015 году планируется в 2,6 раза увеличить производство хлопчатобумажной пряжи и швейных изделий, в 3,2 раза — готовых тканей, в 2,8 раза — трикотажных и в восемь раз — чулочно-носочных изделий.

По оценкам экспертов, для достижения обозначенных параметров индустрии придется реализовать ряд крупных инвестиционных проектов, провести широкомасштабную модернизацию действующих мощностей по переработке хлопка-волокна, повысить качество выпускаемой продукции в соответствии с мировыми стандартами. Сейчас процесс активно набирает обороты. В целом за пять лет ГАК «Узбекэнгилсанот», координирующая развитие легкой промышленности страны и объединяющая порядка 270 предприятий, реализует около 55 проектов на общую сумму свыше 1,7 миллиарда долларов.

Созданные в стране возможности для игроков рынка позволяют им модернизировать и за счет этого наращивать объемы производства, улучшать условия труда работников предприятий. Так, конкретным практическим примером развития и высокой конкурентоспособности отрасли. Это связано прежде всего с тем, что спрос на трикотажную продукцию для детей до 12 лет под такими брендами, как «Elnur Baby», «Bambino», «Simarik». Она изготавливается из экологичных и натуральных тканей по разработкам собственных модельеров и дизайнеров.

Как отметил исполнительный директор предприятия Дониёрбек Маматкулов, до 85 процентов выпускаемой продукции будет поставляться на экспорт в страны СНГ и Европы. Благодаря новой фабрике будет создано

840 рабочих мест, сейчас здесь заняты 420 человек. Объявлен набор персонала, преимущественно женщин с опытом работы, проживающих в Янгиюльском, Зангиатинском и Чиназском районах. Для сотрудников без опыта работы планируется обучение.

— Наше предприятие работает на рынке с 2009 года. Однако только сегодня у нас появилась возможность запуска крупномасштабного производства. Раньше мы поставляли продукцию в Россию, Голландию, Казахстан и Украину. Теперь планируем серьезно расширить экспортный рынок сбыта. Например, мы уже открыли собственный торговый дом в России. В прошлом году компания произвела порядка 7,5 миллиона единиц изделий. В этом году с запуском нового оборудования планируется увеличить данный показатель примерно на 30 процентов, — подчеркнул Д. Маматкулов.

Отметим, что новая фабрика была построена за счет кредитных средств банка «УзКДБ» в размере одного миллиарда сумов. На сегодняшний день уставной фонд компании «Elnur & Ruslan Textile» достиг четырех миллионов долларов.

Как поделились производители, в планах на будущее — запуск производства трикотажного полотна, что позволит значительно снизить себестоимость продукции и увеличить число рабочих мест.

Надо сказать, что сегодня благодаря созданной в Узбекистане мощной нормативно-правовой базе, защищающей иностранные капиталовложения, и действенной системе льгот и преференций, которые стали основой для плодотворного сотрудничества, открывается множество иностранных и совместных предприятий.

Увеличение количества предприятий, оборудованных новейшими технологическими линиями, стало одним из важнейших показателей устойчивого развития и высокой конкурентоспособности отрасли. Это связано прежде всего с тем, что спрос на трикотажную продукцию из стопроцентного хлопка неуклонно растет. Поэтому предприятия отрасли ведут постоянную работу по повышению качества и наращиванию объемов производства готовых изделий. Ежегодно ассортимент выпускаемых товаров пополняется более чем 20 новыми наименованиями, которые пользуются неизменным спросом и на внешних рынках. Как отмечают специалисты, благодаря внедрению в отрасль высокопроизводительных современных технологий экспорт продукции предприятий «Узбекэнгилсанот» вырос в 110 раз по сравнению с показателями первых лет независимости.

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**

## КОНФЕРЕНЦИИ

**В Ташкенте 15 октября состоялась конференция, посвященная опыту и достижениям в развитии сельскохозяйственной сферы Южной Кореи, и выставка корейских технологий, применяемых в этой сфере.**

# Сотрудничество расширяется

На мероприятии, посвященном двадцатилетию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Южной Кореей, заместитель министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан Ш. Нурматов и другие особо отметили последовательное развитие сотрудничества между нашими странами по всем направлениям, в том числе и сельскохозяйственной сфере, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Связи между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развиваются в сферах экономики, торговли, инвестиций, туризма, информационных технологий, телекоммуникации, нефтегазовой отрасли, а также в сельскохозяйственной сфере. В Узбекистане действуют 359 совместных предприятий, образованных с корейскими партнерами. В нашей стране 84 южнокорейские компании открыли свои представительства.

На конференции корейским предпринимателям была представлена подробная информация о приоритетных направлениях привлечения инвестиций в экономику нашей страны, потенциале сельскохозяйственной сферы Узбекистана. Гости ознакомились с проводимыми в стране реформами по развитию экономики, в частности сельского хозяйства, преобразованиями в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Состоялся подробный обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи в сельскохозяйственной сфере.

Участие в выставке представителем ряда крупных

фирм и компаний, работающих в сельскохозяйственной отрасли Южной Кореи, свидетельствует об их большой заинтересованности в развитии взаимного сотрудничества. Большой интерес у участников вызвали представленные корейскими компаниями новые сельскохозяйственные технологии, оборудование по переработке и хранению фруктов и овощей.

— В Узбекистане выращивается много различных фруктов и овощей, другая сельскохозяйственная продукция, а Южная Корея располагает высокими технологиями по их переработке, — сказал начальник управления по странам Европы министерства иностранных дел и торговли Республики Корея Ли Ук Хён. — С этой точки зрения, думаю, для обеих сторон выгодно дальнейшее расширение масштабов сотрудничества по привлечению инновационных технологий в сферу переработки сельскохозяйственной продукции.

— Наша компания занимается строительством и проектированием теплиц для выращивания фруктов, овощей, цветов и других растений, — сказал заместитель директора корейской компании «Whashin» Ли Кюн Хван. — Отрадно, что предприниматели и фермеры Узбекистана с большим интересом знакомятся с демонстрируемыми на выставке нашими высокотехнологичными теплицами.

Эти мероприятия служат хорошей возможностью для обмена опытом между деловыми кругами двух стран, разработки и реализации совместных проектов, заключения бизнес-договоров.

**Мадина УМАРОВА, корр. УзА.**

# Эффект инвестиций

**В нынешнем году коллектив частного предприятия «Rubber trust», где производится различная резиновая обувь, намерен увеличить объем экспорта готовой продукции до четырех миллионов долларов.**

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Для реализации намеченных целей на базе ЧП, действующем в Андижанской области, создано СП «Rubber trust and eva products». Китайская торговая компания «Откур» инвестировала в данный проект 400 тысяч долларов. На эти средства приобретено современное технологическое оборудование, которое позволило повысить качество изделий, расширить их ассортимент, создать рабочие места, а также улучшить условия труда обслуживающего персонала.

**Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Стороны отметили общие позиции по этой теме — при решении водно-энергетических вопросов следует исходить из того, что строительство гидроэнергетических комплексов в верховьях трансграничных рек должно осуществляться в соответствии с общепризнанными нормами международного права, закрепленными в конвенциях ООН.

Необходимо отметить, что позиции Узбекистана, Туркменистана и Казахстана всегда совпадали в этом вопросе.

К великому сожалению, совершенно иначе представляют себе эту проблему руководители соседнего Кыргызстана и Таджикистана. Эти страны находятся в верховьях главных рек Средней Азии, где формируются до 80 процентов водных ресурсов всего региона.

Строительство Рогунской ГЭС ведется по проектам 30—40-летней давности в зоне, где сейсмичность составляет 9—10 баллов по шкале Рихтера. По данным Геологической службы США, в Памир-Гиндукушском горном узле, где расположена строительная площадка Рогунской ГЭС, еженедельно регист-



рируется до восьми землетрясений. Через каждые 10—15 лет в этой высокогорной республике происходит землетрясение разрушительной силы.

Так, в результате подземного толчка силой 10 баллов, произошедшего 11 февраля 1911 года на реке Мургаб, образовалось Сарезское озеро. А в 1993

с 13 миллиардами тонн воды это создаст дополнительное давление на горный рельеф. В случае прорыва 350-метровой плотины будет несено с лица земли более 700 населенных пунктов, в том числе города Термез, Ургенч, Нукус и Туркманбаши.

А сколько человеческих жизней унесла произошедшая в августе 2009 года авария на Саяно-Шушенской ГЭС! К стати, проект данного сооружения, равно как и Рогунской ГЭС, разрабатывался в советский период, когда во главе угла стояли вопросы сжатия сроков и уменьшения цены, что зачастую становилось причиной допущенных ошибок.

Руководство Таджикистана забывает, что строительство подобного гиганта приведет к губительным последствиям в экологической и экологической ситуации в регионе. Согласно результатам исследований экспертов университета North Dakota State University в США, ежегодный ущерб от Рогунской ГЭС оценен для Узбекистана в размере 600 миллионов долларов.

Согласно проекту, водохранилище вместит 4,5 миллиарда кубометров воды.

Необходимо отметить, что за последние годы из-за дефицита водных ресурсов в бассейне Сырдарьи наблюдается рост уровня засоления земель. Трудно представить размеры ущерба, наносимого природе в окрестностях Айдар-Арнасайской системы озер. Эти края являются местом для гнездования, миграции и зимовки многих редких и исчезающих видов птиц.

Выступая на 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 27 сентября 2012 года, министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов отметил, что все вопросы водно-энергетической

проблематики в нашем регионе, где основными источниками водных ресурсов и жизнедеятельности проживающих здесь миллионов людей являются такие крупнейшие трансграничные реки, как Амударья и Сырдарья, должны рассматриваться в соответствии с общепризнанными нормами

международного права, закрепленными в конвенциях ООН «Об охране и использовании трансграничных водотоков и международных озер» от 17 марта 1992 года и «О праве несудоходных видов использования международных водотоков» от 21 мая 1997 года.

Сегодня эти вопросы нельзя решать в одиночку. Необходима консолидация усилий всех стран региона и мирового сообщества в целом.

Реки Нарын и Вахш не являются собственностью Кыргызстана или Таджикистана. И тем более никому не позволено продавать водные ресурсы общего пользования, какими являются трансграничные бассейны, своим ближайшим соседям.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.**

16 октября 2012 года

# Туризм набирает обороты

Сегодня Узбекистан находится на качественно новом этапе развития туризма, в нашей стране проводится широкомасштабная работа по совершенствованию туристской инфраструктуры, широкой популяризации отрасли за рубежом.



Одним из мероприятий являлась состоявшаяся в Союзе туристских организаций Фландрии в городе Гент презентация туристского потенциала Узбекистана. Приняли участие представители туристской индустрии, общественных, академических и деловых кругов Бельгии.

В ходе информационного вечера участникам была представлена обширная информация о туристских возможностях Узбекистана, богатом историко-культурном наследии и уникальных памятниках древних цивилизаций.

Большое внимание гостей привлекло разнообразие программ, в рамках которых наряду со знакомством с памятниками культуры и архитектуры Узбекистана потенциальным туристам предоставляется возможность совершить путешествие с уникальной флорой и фауной.

В беседе с корреспондентом ИА «Жахон» директор компании «ROC» Чарльз Питерс сообщил, что во время своей поездки в Узбекистан он был приятно впечатлен красотой древних архитектурных сооружений, гостеприимством узбекского народа. На его взгляд, наша страна имеет огромный потенциал для дальнейшего развития данной сферы, значительного притока зарубежных туристов в республику.

Генеральный директор бельгийской компании «Reiz-and Opleidings Centrum UZU» Мия Богарт отметила эффективную и целенаправленную политику Узбекистана по широкому продвижению туристского потенциала страны за рубежом. В этом отношении, считает эксперт, представляется чрезвычайно важным опыт республики по организации «Мега-инфо-туров».

Также на днях Узбекистан был представлен на 20-й международной выставке-ярмарке «Travel Show TT Warsaw-2012» в Варшаве. На выставочной площадке польской столицы разместилось около 650 информационных и специализированных стендов из более 60 стран мира. Стенд Узбекистана, сочетавший в себе различные экспонаты народного творчества с презентацией туристской сферы, вызвал особый интерес у посетителей фестиваля.

Принимая во внимание масштабы и значение туризма, в Узбекистане всесторонне поддерживаются и развиваются проекты, дающие возможность представителям зарубежных организаций, специалистам в сфере туризма и СМИ оценить уровень сервиса и туристский потенциал страны.

Так, в рамках проекта «Мега-инфо-тур» Узбекистан с ознакомительной целью уже посетили большое число иностранных экспертов, среди которых руководители ряда крупных фирм и агентств, менеджеры по организации путешествий и трэвел-журналисты.

По возвращении на родину представители зарубежных СМИ подготовили ряд материалов, посвященных туризму в Узбекистане.

В частности, в рубрике «Путешествие» популярной в Греции общественной-политической газеты «И Кафимерини» опубликована статья «Таинственная Центральная Азия: Узбекистан, Казахстан, Кыргызстан».

В материале отражено величие городов Узбекистана, а также описано богатое культурное, историческое, научное и религиозное наследие нашей страны.

Автор публикации Вассилис Масселос подробно рассказывает об известных всему миру древних архитектурных памятниках Самарканда, Бухары и Хивы — жемчужин мировой цивилизации, а также о неповторимой красоте природы горных местностей Узбекистана.

Также в малайзийской англоязычной газете «New Straits Times» опубликована красочная иллюстрированная статья «Яркие впечатления от зимнего сезона в Узбекистане» журналиста Балана Моисеаса.

Делясь своими впечатлениями от поездки, автор отмечает, что «Узбекистан обладает притягательной силой, за которой кроется что-то таинственное, непознанное, а горные районы Чимгана прочно ассоциируются с чистой нетронутой природой».

Описывая города Узбекистана, малайзийский журналист повествует о развитии искусства, литературы, архитектуры и науки в Самарканде, а также переплетении современной и древней архитектуры Ташкента.

В заключение Б. Моисеас подчеркивает свое восхищение радушием и гостеприимством узбекского народа.

ИА «Жахон».

**КОМПАНИЯ «КАМАЗ АРСЕНАЛ»**

**РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ ПО СЕБЕСТОИМОСТИ**

**АВТОЗАПЧАСТИ И ЗАПЧАСТИ К ТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКЕ ПРОИЗВОДСТВА БЕЛАРУСИ, РОССИИ И УКРАИНЫ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ.**

Товар сертифицирован  
PNV-5-17(37)  
Тел. (+99891) 136-63-96

Коллектив ГАК «Узбекэнерго» выражает глубокое соболезнование председателю правления ОАО «Среднеэнергопроект» Дмитрию Ивановичу Кульбацкому в связи с кончиной сына **МЕЛЬНИКОВА Валентина Дмитриевича.**

Коллектив ООО «Уздавтибсавдотаъминоти» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной менеджера **БАБАЕВОЙ Надежды Матвеевны.**

## ОБРАЗОВАНИЕ

**В Узбекистане идет интенсивная работа по обеспечению вузов, лицеев и колледжей необходимыми учебными пособиями, современными компьютерными технологиями, доступом к мировым образовательным ресурсам.**

Постановление Президента от 20 июня 2006 года «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики» определило пути совершенствования и дальнейшего кардинального реформирования всей библиотечной системы республики, а также внедрение, развитие и совершенствование информационно-коммуникационных технологий в этой сфере, включая бывшие библиотеки высших и средних специальных учебных заведений. При этом на базе последних созданы и работают информационно-ресурсные центры (ИРЦ), которые находятся в ведении Министерства высшего и среднего специального образования. В целом реализуемая реформа библиотечной сети учебных заведений предусматривает модернизацию всей структуры с учетом новых требований и предоставление условий для доступа к информации с учетом передовых технологий.

В республике происходит модернизация и диверсификация отраслей экономики, разработка и внедрение новых промышленных технологий, освоение последних достижений мировой науки. Поэтому ИРЦ большинства вузов, лицеев и колледжей постоянно нуждаются в современной учебной литературе, отражающей эти процессы. В то же время необходимо сохранять, классифицировать базовый книжный фонд, сделать удобным и массовым доступ к нему. Для решения этих задач специалисты центров совместно с инженерами Узбекского агентства связи и информатизации осуществляют инновационные проекты, которые значительно повышают эффективность работы хранилищ знаний. Повышается качество обслуживания пользователей, скорость

обработки и архивирования различных материалов. Результатом проводимых реформ является один из таких ярких примеров, как оснащение Национальной библиотеки имени Алишера Навои по технологическим решениям, отвечающим мировым стандартам. Данная библиотека — не только популярный центр свободного доступа к информации с досуговыми формами деятельности, но и республиканский методи-

зованию по различным направлениям и специальностям высшего образования, издана соответствующая учебная и методическая литература. Систематически проводится инвентаризация всех информационных источников, в том числе учебников и пособий, учебно-методических комплексов (УМК) по отдельным наукам, имеющихся в информационно-ресурсных центрах университетов, институтов, лицеев и колледжей. Специалисты этой сферы ведут на местах постоянный мониторинг наличия ресурсов для вузов, включая обеспеченность преподавателей и студентов учебной литературой на семи языках. Периодически совместно с педагогическими коллективами проводятся совещания,



«О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информа-

стандарта. На сегодня, превышая запланированные к обновлению на 2012 год 1 400 УМК, разработано и внедрено — 2 543.

# УЧИТЬСЯ по современным технологиям

ческий и координационный центр, где разрабатываются нормативные документы и другие материалы, являющиеся регламентирующими в работе других ИРЦ.

**278**  
учебников  
и  
**257**  
пособий,

**подготовленных узбекскими учеными, издано в этом году**

В рамках внедрения в образовательный процесс передовых учебных и информационных технологий разработаны специальные государственные стандарты в виде отдельного раздела, обязательные к испол-

где анализируется качество учебников и УМК, их соответствие учебным программам, национальным традициям, достижениям науки и культуры. В соответствии с Классификатором направлений высшего образования составлен список необходимой учебной литературы и осуществляется ее разработка, создан банк данных учебников и пособий в вузах, включая наличие электронных версий. Ныне созданные на конкурсной основе авторские коллективы разрабатывают обновленные учебные материалы на латинице.

Постоянно обновляются морально и физически устаревшие источники информации на современной актуальной литературе. Только в этом году издано подготовленных узбекскими учеными 278 учебников и 257 пособий. Преподаватели, студенты и учащиеся, посещающие ИРЦ, могут воспользоваться разнообразной учебной, научной, воспитательной и методической информацией, при необходимости получить консультацию по использованию ресурсов.

Вышедшее в прошлом году постановление Президента

ционно-коммуникационных технологий на 2011—2015 годы», определило приоритеты дальнейшего развития сферы, которое включает также расширение доступа читателей к интернету, формирование информационного ресурса, книжного фонда печатных и цифровых изданий, баз данных. Внедрение ИКТ — один из ключевых факторов в деятельности ИРЦ, и в республике задействована единая межвузовская компьютерная сеть «ZiyoNet», использующая скоростной интернет-канал. Пользователи могут посещать такие популярные библиотечные сайты, как «Kitob.uz», «eibiblioteka.uz», другие. Учебные заведения комплектуются компьютерным оборудованием и коммуникационными системами. Это обеспечивает координацию учебного процесса, доступ отечественных вузов к международным образовательным ресурсам, открывает новые возможности обучения молодежи. Для повышения уровня образования практически повсеместно внедряются электронные варианты обучающих учебно-методических комплексов самого высокого

В новом 2012—2013 учебном году начат перевод на электронную версию всего информационного фонда для повышения эффективности учебного процесса и доступа преподавателей и студентов к интересующим книгам, имеющимся в ИРЦ. На специальных сайтах будут размещаться каталоги и информационная система для получения квалифицированных ответов по запросам читателей.

Сегодня информационно-ресурсным центром в образовательных учреждениях республики отводится одна из ведущих ролей в вопросах сохранения и развития национальной культуры и духовности, развитии научно-технического прогресса, совершенствования образовательного процесса, повышения интеллектуального и нравственного потенциала общества, воспитания гармоничного поколения.

**Рахимберди РАЖАБАЕВ, заместитель директора Центра развития высшего и среднего специального образования при Министерстве высшего и среднего специального образования.**

## Реклама и объявления

**У МАГАЗИНА-САЛОНА ИОН**

Теперь для вас не составит труда распознать личность нарушителя или определить номер автомобиля, просматривая запись системы видеонаблюдения.

**IP камеры GeoVision для цифровых систем видеонаблюдения**

- Превосходная детализация изображения.
- Сохранение высокой четкости наблюдаемых объектов при цифровом увеличении архивных записей или выводе изображения на видеостену.
- Распознавание автомобильных номеров.
- Удаленный просмотр и управление камерами через интернет или через мобильный телефон.
- Поддержка двусторонней аудиосвязи.
- Одновременная обработка, архивирование и отображение до 4 000 камер и более.

Товар сертифицирован

**238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz**

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.  
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.  
Тел. (+998 90) 186-28-52.

**ВЕСЫ Micros** CAS

от 0,0001 г до 250 т

**АРЕНДА крановых весов** Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;  
ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.  
www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, microsc@ucd.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзатуриева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!**

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ ПО ПОСТАВКЕ ДИЗЕЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРОВ МОЩНОСТЬЮ 40, 60, 75 кВт.**

**Тендер состоится по адресу: 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.**

Последний срок приема предложений — 17.00 19 ноября 2012 года.  
За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по указанному адресу или по тел.: (8-371) 281-43-76, 255-75-12 (дежурный).

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИРМ!**

**Продление сроков представления предложений по тендерным торгам на закупку силовых аккумуляторных батарей и выпрямительных устройств для нужд**

**ОАО «O'ZENERGOTA'MINLASH» ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО»**

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по выбору поставщиков силовых аккумуляторных батарей и выпрямителей от 12 октября 2012 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанному тендерным торгам продлен до 15.00 ташкентского времени 30 октября 2012 года.

**Тендер № UTC-12/47 «Поставка силовых аккумуляторных батарей»**  
**Тендер № UTC-12/48 «Поставка выпрямительных устройств»**  
Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:  
**Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.**  
Тел./факс: (99871) 238-53-42, (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender

**HYUNDAI** NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

**TUCSON**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

**DONGNAM UZ MOTORS**  
Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99  
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

# Все условия для тренировок



Детство — это пора становления характера, формирования стержня, который станет основой для построения будущей жизни. На этом важном этапе воспитания личности физическая культура и спорт могут сыграть значительную роль. Вот почему в 2002 году в Узбекистане по инициативе Президента страны был создан Фонд развития детского спорта, призванный сделать спортивные объекты доступными для всех детей, обеспечить массовость занятий любимыми видами спорта, чтобы в стране росло крепкое, здоровое и сильное духом молодое поколение.

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

В Навоийской области 22 тысячи детей активно занимаются спортом. Только футбол объединил 5 730 маленьких поклонников и игры миллионов. Художественной гимнастикой занимаются 5 450 девочек, спортивной гимнастикой — 727 девочек и мальчиков.

За восемь с лишним лет на средства Фонда развития детского спорта построено 75 новых спортивных объектов, в числе которых 11 спортивных комплексов, 42 спортзала пристроено к зданиям образовательных школ, построен один плавательный бассейн, три спортплощадки. Большое

значение придает доступности спортобъектов для детей в сельской местности. Так, в Нуратинском районе за пройденный период сдано в эксплуатацию 14 спортивных сооружений, в Навбахорском и Хатырчинском районах области — по 13 объектов. В нынешнем году в Навоийской области на средства Фонда развития детского спорта

было запланировано строительство шести спортивных сооружений. В их числе центральный стадион на десять тысяч мест, который встречал участников «Умид нихоллари-2012» залами художественной и спортивной гимнастики, оснащенными оборудованием, позволяющим проводить здесь соревнования высокого международного уровня. Новые спортивные залы уже появились в школах № 5 Канимехского района, № 20 Хатырчинского района, № 1 Нуратинского района, № 7 Навбахорского района. В ДЮСШ № 10 Хатырчинского района реконструирован плавательный бассейн.

В ответ на большую заботу государства о подрастающем поколении, на меры по развитию детского спорта ребята показывают прекрасные результаты, завоевывают награды в соревнованиях. В мае 2012 года в городе Навои прошел финальный этап

спортивных соревнований школьников «Умид нихоллари». Это было настоящее торжество детского спорта, которое показало, как дети нашей страны любят спорт, умеют трудиться, добиваться поставленной цели и побеждать, и какие прекрасные условия создаются для них в нашей стране. К финалу малой Олимпиады в Навои вырос целый спортивный городок. Стадионы, центры, спортшколы получили самое современное оснащение. Участвуя в соревнованиях, навоийские юные спортсмены показали высокий уровень подготовки. Ребята уверенно лидировали и в финальных этапах среди представителей тринадцати регионов страны. Красивые победы баскетбольных команд юношей и девушек из Навои снизили им уважение даже среди именитых соперников. Первое место завоевали и юные гандболистки, второе место взяли пловцы в соревнованиях. «Умид нихоллари» принес навоийской команде 86 медалей —

58 золотых, 13 серебряных и 15 бронзовых.

Только во втором квартале 2012 года в копилку награды на республиканском помосте добавились в соревнованиях по самбо три золотые медали, пять серебряных и три бронзовых. По вольной борьбе — семь золотых медалей и четыре бронзовые, по греко-римской борьбе — две золотые медали, две серебряные и четыре бронзовые, по легкой атлетике — три золотые и восемь бронзовых, по тяжелой атлетике — четыре золотые медали, по плаванию — одиннадцать золотых медалей, четыре серебряных и две бронзовых.

Дети в Навоийской области любят спорт, и для них здесь создаются все условия. **Алишер ФАЗЫЛОВ, директор Навоийского филиала Фонда развития детского спорта.** Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## МЕРОПРИЯТИЯ

В 2014 году в южнокорейском Инчоне пройдут очередные 17-е летние Азиатские игры. В преддверии этого важного спортивного события Национальный олимпийский комитет Узбекистана совместно с Олимпийским советом Азии (ОСА) и организационным комитетом предстоящих игр «Инчон-2014» осуществил в Ташкенте спортивно-образовательный проект, направленный на пропаганду Азиатских игр среди молодежи, популяризацию здорового образа жизни.

## Семинар, викторина и массовый забег

В рамках проекта в минувшие выходные в нашей столице состоялся семинар «Юный журналист Азиатских игр» — своеобразный мастер-класс, который провел зарубежный журналист Джереми Уокер, неоднократно освещавший Олимпийские и Азиатские игры.

В ходе этого мероприятия учащиеся специализированных ташкентских школ и академических лицеев, успешно прошедшие отборочный тур, где они написали эссе «Узбекистан на Азиатских играх», ознакомились с навыками написания и редактирования информационных сообщений о спортивных соревнованиях.

По окончании теоретической части участники семинара подготовили новостные спортивные сообщения. Автор лучшей работы — учащийся академического лицея при УМЭД Шерзод Кодирджонов награжден уникальным призом — путевкой на 17-е Азиатские игры, где он в течение двух недель посетит спортивные соревнования, познакомится с лучшими атлетами Азии.

Прошла также викторина Fun Learn, посвященная истории Азиатских игр. Ее победителем стал ученик ташкентской школы № 50 Сардор Мирахмедов. Он получил право вместе с другими представителями стран Азии принять участие в финальном раунде конкурса, который пройдет в Инчоне.

Еще одно интересное мероприятие в рамках данного проекта — массовый забег Fun Run, который состоялся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, где юности и девушки в возрасте от 11 до 17 лет, а также паралимпийцы соревновались на различных дистанциях.

Генеральный секретарь оргкомитета игр «Инчон-2014» Квон Сан Квон на итоговой пресс-конференции отметил высокий уровень подготовки узбекских учащихся, хорошее знание иностранных языков и истории Азиатских игр. Он подчеркнул, что осуществленный в Ташкенте спортивно-образовательный проект способствовал широкой пропаганде олимпийских идеалов, а также развитию сотрудничества и усилению взаимоважания среди государств и народов континента.

**Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На этой стадии наши ребята выиграли у сборных Турции (6:1), Японии (7:0), Либерии (8:2), Англии (4:2) и Украины (4:0) и, набрав 15 очков из 15 возможных, уверенно

По мнению президента РФС Н. Толстых, игроки и узбекской, и российской сборной подарили зрителям настоящий праздник спорта и мужества, а то, что они показали на поле, не может не восхищать. Наставник сборной Узбекистана М. Умарход-

## Сборная Узбекистана — чемпион мира!

заняли первое место в своей подгруппе.

В полуфинале узбекские футболисты разгромили команду Аргентины со счетом 4:0. В другом полуфинале россияне переиграли сборную Турции.

Финальный матч прошел очень напряженно, а самоотверженные действия игроков были просто потрясающими, доставив истинное наслаждение многочисленным зрителям. Упорная борьба завершилась победой узбекских футболистов со счетом 1:0, автором единственного гола в ворота российской команды стал Хайдарали Турсунбоев.

жаев отметил, что этот турнир стал ярким событием в мире спорта, подчеркнув, что игроки нашей команды проявили огромное мужество, высочайшее мужество и волю к победе, еще выше подняв авторитет узбекского футбола на международной арене.

Бронзовыми призерами соревнований стала сборная Турции, футболистам которой вручили сертификат на 5 тысяч долларов. Команды, занявшие второе и первое место, получили по 10 и 20 тысяч долларов соответственно, сообщают российские СМИ. **Игорь САНИЕВ.**

## Завершился «Tashkent Challenger-2012»

В Ташкенте на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва завершился престижный международный турнир «Челленджер» из серии соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов. Отметим, что «Челленджер» является трамплином для будущих звезд и играет основную роль в развитии профессионального тенниса во всем мире.

### ТЕННИС

В борьбу за главный приз в одиночных и парных состязаниях вступили тридцать два спортсмена. Сначала были проведены квалификационные матчи. А затем стартовали одиночные и парные поединки.

Наш Фаррух Дустов, занимающий в рейтинге ATP 258-е место, теннисист из

Африканской зоны Малек Джазери, Ян Мерлт из Чехии, сербский спортсмен Дусан Лайович и другие порадовали болельщиков захватывающими матчами и красивой игрой.

И все же триумфатором пятого ташкентского «Челленджера» стал 22-летний белорусский теннисист Владимир Игнатик. В финале он в двух напряженных сетах взял верх над первой ракеткой турнира словаком Лукашем Лачко — 6:3, 7:6 (3).



Начало игры было за Игнатиком, который сумел сделать брейк. Однако в девятом гейме, когда белорус подавал на сет, ситуация едва не изменилась в пользу Лачко, получившего по ходу гейма три брейк-пойнта. Но Игнатик выстоял, а затем на тай-брейке выиграл 7:3.

На послематчевой пресс-конференции победитель отметил, что уже в третий раз играл в Ташкенте, но в прошлом году в первом круге уступил Денису Истомину, который позже стал победителем. На этот раз в четвертьфинале Игнатик огорчил хозяев победой над Фаррухом Дустовым, после чего решил во что бы то ни стало выиграть турнир. Владимир отметил, что матч с Дустовым был для него самым трудным.

В субботу свой финал провели и участники парного турнира. На три четверти он был немецким, и только австриец Рамиз Юнаид, игравший в паре с Франком

Мозером, внес разнообразие в квартет вышедших на корт теннисистов. Это был матч равных соперников, в котором перевес Андре Бегемана и Мартина Эмриха в итоге составил всего два мяча — 6:7 (2), 7:6 (2), 10:8.

Ташкентский «Челленджер» играет важную роль в развитии тенниса в Узбекистане. За последние годы его выигрывали тайпеец Еньсунь Лу, киприот Маркус Багдатис, словак Карол Бек. А в прошлом году — любимец земляков Денис Истомин. Тогда турнир был признан лучшим соревнованием такого ранга в мире и удостоен специального приза. **Лилия АХМЕДЖАНОВА.** Фото Мухаммада АМИНА, УзА.

### ТУРНИРЫ

В Южной Корее прошел семнадцатый открытый чемпионат страны по халкидо, где вот уже в третий раз принимают участие и узбекские мастера. Причем весьма результативно. Турнир традиционно проходит среди спортсменов всех возрастов, на этот раз он собрал около 700 участников из Франции, Австралии, Узбекистана, Кореи.

## Динамика побед

Право представлять Узбекистан доверили троице бойцам, прошедшим отбор и успешно выступившим на домашнем открытом чемпионате Ташкента в апреле этого года. Абдулазиз Ахмадиев повторил результат 2011 года и завоевал «золото». Жахонгир Хусанов впервые принимает участие в

международных соревнованиях, тем не менее тоже занял высшую ступень пьедестала. Артем Рукавишников сумел завоевать серебряную награду. Тренер сборной Зафар Рахматуллаев, обладатель четвертого дана по халкидо, вновь показал, что достоин золотой медали. **Евгения БАЛТАЕВА.**

### На правах рекламы

**Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте**

**В Сингапурском институте развития менеджмента в городе Ташкенте 19 октября 2012 года пройдет торжественная церемония вручения дипломов выпускникам.**

*Мы верим, что наши ласточки-выпускники будут эффективно трудиться на благо дальнейшего процветания нашей Родины и станут полезными для общества людьми.*

*Мы искренне поздравляем наших выпускников и их родителей!*

**MDIS Tashkent**  
Management Development Institute of Singapore

**Стремитесь к успеху вместе с нами!**

Услуги лицензированы

**GRANDFLEX**

ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ПАКЕТЫ  
ТЕРМОУСАДОЧНЫЕ И НЕТЕРМОУСАДОЧНЫЕ ПАКЕТЫ

**Привлекательность Вашего продукта — Наша работа!!!**

**САМОКЛЕЯЩИЕСЯ ЭТИКЕТКИ**

**www.grandflex.uz**

+998 71 270-06-76  
+998 90 996-06-76

www.vuzhynoma:102764

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуччиляр, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**Хақ сўзи**

**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 321. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

**Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.**

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ  
Депутат М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.  
Итого по УзА: 21.30 Подписано в 22.25